
Ata da sétima reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 4 de maio de 2022 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às oito horas e dez minutos, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, 
na sala de reuniões, com a seguinte pauta: 
 
- relato sobre reunião do Colegiado de curso do dia 27 de Abril. 
 
Aprovadas as atas do mês de Fevereiro, Março e Abril, passou-se ao relato da última reunião 

do Colegiado de Curso. A professora Michele disse que houve uma boa aceitação em relação a 

mudança do novo PPC pelos presentes. Ela informou que foi apresentado um resumo sobre as 

necessidades da mudança, onde os membros foram bastante sensíveis. A professora relatou 

que todos foram informados das mudanças sugeridas pelo NDE, nas disciplinas de Genética, 

Recursos Vegetais, Fisiologia, Farmacologia, Imunologia e Saúde Coletiva. Continuou relatando 

que alguns professores pediram a palavra e expuseram suas idéias e sugestões principalmente 

em relação a extensão. Informou que o professor Daniel trouxe novas informações sobre o 

posicionamento do docente responsável pela disciplina de Recursos Vegetais, que gerará 

desdobramentos que o NDE deverá discutir futuramente.  A professora Sheila disse que no 

geral as ideias foram boas, mas algumas são de difícil execução e que dependem de atores que 

estejam dispostos a realizá-las. O professor Marcos expressou sua preocupação em relação ao 

posicionamento de professores de sua área que insistem em rebater o direcionamento do NDE 

quanto a disciplina de extensão e que não apresentam soluções objetivas. Foi sugerido e 

aprovado por todos o retorno da disciplina de Patologia para o quinto período, o que ajudaria 

no balanço geral dos créditos entre períodos. A professora Nathércia informou que há muitos 

alunos pressionando por aulas práticas presenciais que não foram ministradas por conta do 

período de Ensino Remoto Emergencial (ERE). A professora Michele disse que a Pró-Reitoria de 

Graduação andou recebendo reclamações neste sentido de discentes de vários cursos da UFJF. 

Resolveu-se fazer um comunicado geral aos acadêmicos do curso de Nutrição. Por fim a 

professora expôs que a inserção do aumento no tempo de integralização do curso pelos alunos 

resolverá muitos problemas. E, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada e será 

assinada por todos os presentes. 

 
 
 
 


